
Historische Wertpapiere: 
 
I. Aktien, Obligationen, Kuxe 

 
Los 1200                                Ausruf: 10 € 
Walter Kellner AG, Barmen, 1.000 M: 
1.2.1922, # 16451 + 1.4.1923, # 23180 
Gründung 1919. Nicht entwertet, VF. Formate: 
26x35,5.(E022) 

 
 

Los 1201                               Ausruf: 11 € 
Warenkreditbank AG, Berlin, 1.1.1923, 
1.000 M – 2 Papiere 
1919 gegründet. Nicht entwertet. VF. Format: 
25,5x35. (E022) 

 
 
III. Lots 
 

Los 1202                              Ausruf: 21 € 
Belgien - LOT - 16 Papiere 
Trust Colonial, 1899; Joltaia-Rieka Miière, 1899; 
Tramways de Kiew, 1904 + 1905; La Productora y 
Coto San Antonio, 1912; La Productora Minière, 
1912; Tanneries de Saventhem Fr. Chppin, 1949; 
Banque Mutuelle de Liège, 1923; fodateur + capital; 
Chemin de Fer en Colombie, 1927; Tramways 
Suburbains et Vicineaux, 1924; Tramways & 
Electricite de Constnatinople, 1921; Crédit Foncier 
d'Extreme-Orient, 1946; Soc. an. Belge de Tramways, 
1912; Comp. géné. des Autobus, 1909 (3x). Teils 
dekorativ, mit Historismusbordüre. (E028) 

 
 

Los 1203                              Ausruf: 59 € 
Frankreich - LOT - 18 Bankenpapiere 
Banque de Liban, 1913; Crédit Foncier du Brésil, 
1913 + 1919 + 1925 + 1928 
+1929; Banque Franco-Hollandaise, 1874; Comp. 
géé. de Banque, 1938; Banque Privée Lyon, 1924; 
Banque National, 1879; Crédit a L'Epargne 1895 + 
1905; L'Assurace Financière, 1881; Banque 
Roumaine, 1881; Kayes-Bank, 1911; Banque Franc. 
pour le Brésil, 1913; Crédit Communal de France, 
1868; Banque des Pays Scandinaves, 1919. Teils 
dekorativ. (E028) 

 
 

Los 1204                              Ausruf: 50 € 
Frankreich - LOT - 20 Papiere 
Appareils de Protection pour Transports par Voies 
Ferrées, 1903 bénéf. (2x) + 100 ffr.; Les Affréteus 
Réunis, 1919; Industrielle des Varechs, 1917; Soc. 
frac. d'Expoitations Aurifères, 1928; Fers & Aciers 
Robert, 1900; Charbonnages de Millau, 1924/25 + 
fondateur; Omnibus de Paris, 1910; Mannufacture 
Ardenaise, 1913; Soc. d'Équipement des Voies 
Ferrées, 1931; Comp. Intern. de Tramways, 1900; 
Le Matériel Roulant, 1917; L'Exact, 1931; Stade 
Suisse, 1922; Publications Economiques et 
Financieres, 1907 bénéf, + 100 ffr.; Dewitte & Cie., 
1963. Teils dekorativ. (E028) 
 

 

 
 
 

Los 1205                                Ausruf: 36 € 
Russland - LOT - 12 Eisenbahnen 
Moskau-Kiew-Woronesch, 1895+1910; Kursk-Kiew, 
1887; Rjäsan-Uralsk, 1897+1898; Süd-Ost 
Eisenbahn, 1897; C.d.F. de L´Altal, 1912; Koslow-
Woronesch-Rostow, 1889; Wladikawkas Eisenbahn, 
1897; 6. Em. Russ. Regierung für Eisenbahn, 
1880+1889; Große Russische Eisenbahn, 1880. 
(E006)  
 

 
 

Los 1206                                Ausruf: 30 € 
Spanien - LOT - 9 Papiere 
Comp. de los Caminos de hiero del Norte de Espana, 
1917; Ferrocar. Oeste de Espana, 1894; Credito 
Docks de Barcelona, 1910; Banco Franco-Espanol, 
1906; Ferrocar.  Madrid a Caceres y a Portugal, 1881; 
Camions de Hierro sur de Espana, 1891; Chemin de 
Fer Valence a Liria, 1883; Barcelona Traction, Light 
and Power 1913 + 1969. Teils hochdekorativ. (E028) 

 
 

Los 1207                              Ausruf: 42 € 
USA - LOT - 12 Eisenbahnbonds 
Denver and Rio Grande Western RR, 1924; Chicago 
Terre Haute and Southeastern RW, 1913; Toledo, St. 
Louis and Western RR, 1900; Twenty-Third Street 
RW, 1902; Southern Indiana RW, 1908; Wichita Falls 
and Northwestern RW, 1902; Wichita Falls and 
Southern RW, 1908; Naugatuck RR, 1913; New York, 
New Haven and Hartford RR, 1908+1029+1909; 
Aurora Egin & Chicago RR, 1901. (E028) 

 
 
 

Lehr-/Meisterbriefe, Urkunden, 
Zeugnisse: 
 

Los 1208                               Ausruf: 12 € 
Augsburg, ca. 1920: F.B. Silbermann, 
chemische Fabriken - Vertreterkarte 
Abb. der Fabrikanlagen, Medaillen. Blankette. 
PK-Einteilung. (E034) 



 
 

Los 1209                             Ausruf: 14 € 
Freier Deutscher Gewerkschaftsbund, 
Berlin 1945 - Mitgliedkarte 
Innen mit Beitragsmarken für 1946. Format: 
10,5x15. (E034) 

 
 
Los 1210                              Ausruf: 14 € 
Freier Deutscher Gewerkschaftsbund, 
Berlin 1945 
Rückseite mit Stempelbestätigung der 
Beitragszahlungen. Format: 10,5x14,5. (E034) 

 
 
Los 1211                              Ausruf: 16 € 
Kulturbund zur demokratischen 
Erneuerung Deutschlands - 
Mitgliedkarte 1946 
Inne mit Beitragsmarken und Stempel. Format. 
10x14,5. (E034) 

 
 

Los 1212                            Ausruf: 14 € 
Verband der Körperbeschädigten, 
Sozialrentner u. Hinterbliebenen von 
Groß-Berlin, 1951 
Innen mit Beitragsmarken 1951/52. Format: 
7,5x10,5. (E034) 

 
 

Los 1213                              Ausruf: 15 € 
SPD-Mitgliedsbuch, Berlin-Tiergarten 
1953 
Geklebte Marken von 1964-67. Format: 
10,5x15. (E034) 

 
 

Los 1214                             Ausruf: 11 € 
Dischingen, 1909: Bürgerrechts-
Urkunde 
Wappen Württemberg. Stempel der 
Gemeinde. Knickfalten. Format: 21x33. 
(E027) 

 
 

Los 1215                                Ausruf: 11 € 
Dischingen, 1904: Entlass-Schein der 
Schule 
Oberamt Nerresheim. Komplett mit Noten. 
Hübsche Bordüre und Verzierungen. 
Knickfalte. Format: 34x21. (E027) 

 
 

Los 1216                                Ausruf: 16 € 
Hamburger Abendblatt - Abonnenten-
Paß, 1968 
Vollständig mit Marken für 1968 beklebt. 
Format: 10,5x15. (E034) 

 
 

Los 1217                                Ausruf: 15 € 
Mitgliedsausweis Turner-Jugend, 
Helmbrechts 1935 
Mit diversen Beitragsmarken für 1935 und 
1936. Format: 8x12. (E034) 

 
 



Los 1218                               Ausruf: 16 € 
Arbeitskontrollkarte für Arbeits-
unterstützer, München 1931 
Mit Innenstempeln des Arbeitsamtes. Zweite 
Meldekarte, mit ähnlichen Stempeln. Format: 
12x16,5. (E034) 

 
 

Los 1219                                Ausruf: 12 € 
N.S. Volkswohlfahrt e.V. - vorläufige 
Ausweiskarte, München 1936 
Mit Wertmarke und Stempel. Format: 
14,5x10,5. (E034) 

 
 

Los 1220                               Ausruf: 15 € 
Führerschein Klasse 3, Nürnberg 1935 
Format: 10,5x15. (E034) 

 
 
Los 1221                              Ausruf: 16 € 
Soldbuch Bollingen/Württemb. 1913 
Diverse Eintragungen zum Kriegsdienst. 
Lazarett-Entlassung 1918. Format: 8,5x14. 
(E034) 

 
 

Los 1222                              Ausruf: 16 € 
Feuerwehr-Pass, Ottering 1913 
Komplette Daten des Passinhabers. Mit 
Schutz-Schuber. Format: 9x13. (E034) 

 
 
Los 1223                              Ausruf: 30 € 
Israelische Reisepässe, Jerusalem 
1953 
Für Sofie und Albert Frank. Verlängerung und 
zahlreiche Stempelseiten von Reisen. Dazu 
zwei Sanitär-Erklärungen. (E034) 

 
 

 
 
 
 
 

Los 1224                                Ausruf: 14 € 
Reichsluftschutzbund Landesgruppe 
XIII Nordbayern, Hof 1939 
Ausweis mit eingeklebten Marken für 1939-42. 
Format: 10,5x15. (E034) 

 
 

Los 1225                                Ausruf: 16 € 
Wien, 1925: Heimatschein 
Zahlreiche Stempel; Steuermarke. Knickfalten, 
teils leicht eingerissen. Format: 20,5x20,5. 
(E011) 

 
 

Militaria: 
(Siehe auch: Ansichtskarten) 
 
Zeitraum 1933-1945 

 
Los 1226                                Ausruf: 11 € 
Deutsche Arbeitsfront, Aalen 1942 
Der Kreisobmann erlaubt den 
Arbeitsplatzwechsel zu BMW und gibt 
Ratschläge. Format: 21x29,5. (E027) 



 
 

Los 1227                          Ausruf: 15 € 
11 Rechnungen Jugendherberge auf 
dem Aschberg, 1942 
Logo der Jugendherbergen; Landesverband 
Sachsen. Es geht um Bezugsschein-
zusendungen. Formate: 21x20. (E027) 

 
 
Los 1228                           Ausruf: 14 € 
Kraft durch Freude - Rund um Italien, 
1938 
Zweiseitiger Werbeprospekt für diverse 
Schiffsreisen. Format: 21x29,5. (E027) 

 
 

 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 

Los 1229                              Ausruf: 15 € 
Carl Bosch - Im Banne der Chemie, 
Düsseldorf 1953 
1874-1940. Leben und Werk. Von  Karl 
Holdermann. 330 Seiten in Leinenbindung. 
Zahlreiche Fotos. Cover angeschmutzt. 
Format: 13,5x20,5. (E022) 

 
 

Los 1230                             Ausruf: 10 € 
Der deutsche Stahltrust, Berlin 1927 
Von Paul Ufermann. 200 Seiten mit 
umfangreichen tabellarischen Aufstellungen. 
Hardcover. Cover stark abgenutzt; Innenteil 
gut. Format: 15,5x23. (E022) 

 
 
Los 1231                              Ausruf: 20 € 
Die internationale Papier- u. Zellstoff-
Industrie, Basel 1929 
Bearbeitet von Wever & Co. K-AG.  300 
Seiten Paperback mit Themen wie Zellstoff; 
Technik, Unternehmen mit Bilanzen. Cover 
abgegriffen, Innenteil einwandfrei. Format: 
17x24. (E022) 

 
 

Los 1232                              Ausruf: 15 € 
Fried. Krupp AG, Essen, ca. 1929 
80 Seiten Broschüre mit Informationen über 
die einzelnen Firmenzweige. Viele Fotos. 
Gute Erhaltung. Format: 14,5x22. (E022) 

 
 
Los 1233                                Ausruf: 21 € 
Zum 150igsten Geburtstag von Gustav 
Werner, Stuttgart/Reutlingen 1959 
1809-1887. Er war Begründer der "Papierfabrik 
Reutlingen". Besonders hervorstechend sein 
soziales Engagement, das bis in unsere Zeit 
wirkt. Etliche Fotos, Faltkarte der Gustav-
Werner-Stiftung im Anhang. Rund 180 Seiten 
in Leinenbindung. Nahezu druckfrischer 
Zustand. Format: 16x24. (E022) 

 
 

Los 1234                                Ausruf: 15 € 
Vereinigte Stahlwerke - Stätten 
Deutscher Arbeit Band 4, Berlin 1930 
Über 120 Seiten mit vielen Fotos und 
Klappkarte. Hardcover mit Leinenrücken. 
Format: 13,5x20,5. (E022) 

 
 

 



Varia: 
 

Los 1235                             Ausruf: 16 € 
Dahl/Hagen, ca. 1905: Album des 
Volme- und Ruhrthales 
24 Seiten geheftet mit Beschreibungen, 
ganzseitigen Fotos und viel Werbung. 
Gegeben durch den "Gasthof zur Post" in 
Dahl. Format: 16x11,5. (E034) 

 
 

Los 1236                             Ausruf: 18 € 
München 1925: Festspiele des Bayr. 
Staatstheaters 
Geboten wurde Richard Wagner und  W.A. 
Mozart. Doppelblatt; rückseitig Sitzpläne. 
Format: 18x27. (E027) 

 
 

Los 1237                                Ausruf: 20 € 
Nürnberger Sängerwoche 1927 
Festführer 
48 Seiten Paperback mit Stadtführer und jeder 
Menge Werbung. Guter Zustand. Faltkarte. 
Cover leicht angeschmutzt. Format: 13x20,5. 
(E034) 

 
 

Los 1238                              Ausruf: 10 € 
Das glückhafte Schiff - 650 Jahre 
Hameln, 1934 
Dreiteiliger Faltprospekt zum Aufklappen und 
-aufstellen. Format: 15x10.5. (E034) 

 
 

Los 1239                             Ausruf: 15 € 
Kölner Rosenmontags-Zeitung, 1910 
Vier Seiten. Format: 41x58. (E027( 

 
 

Los 1240                             Ausruf: 15 € 
Münchner Neueste Nachrichten - 
Faschings-Ausgabe 1914 
Vier Seiten. Format: 39,5x52. (E027) 

 
 

Los 1241                              Ausruf: 22 € 
Blaueste Nachrichten - 
Faschingsnummer der Berliner 1910 
+ 1914 
Jeweils sechs Seiten. Formate: 31,5x47. 
(E027) 

 
 

Los 1242                              Ausruf: 18 € 
Taubenberg, Mangfalltal und 
Münchener Wasserversorgung, ca. 
1925 
Einfache Darstellung des Schaffens der 
städtischen Verwaltung im Quellgebiet. 32 
Seiten geheftet mit zahlreichen Fotos und 
Jugendstilelementen. Format: 13x19. (E034) 

 
 
Los 1243                                Ausruf: 20 € 
Essig - auf natürlichem Wege, 
Broschüre, ca. 1930 
16 Seiten geheftet. Geschichte, Rezepte, 
Gesundheit. Format: 10,5x15. (E027) 

 
 

Los 1244                                Ausruf: 18 € 
Agfa-Photoblätter, Nr. 1/1931 
6. Jg. 36 Seiten geheftet. Format: 16x23. 
(E027) 

 
 

Los 1245                                Ausruf: 25 € 
Der Berufsphotograph, 1925 + Blätter 
für Freunde der Lichtbildkunst, 9/1926 
1. 20 Seiten, geheftet. Format: 15,5x24. 2. 36 
Seiten + Umschlag geheftet; zahlreiche 
Werbung. Format: 14,5x21. (E027) 



 
 

Los 1246                              Ausruf: 35 € 
Kamera- und Fotoprospekte - LOT 6  
Stück; 1930-40 
Rolleiflex; Kodak; Foto Porst 2x; Kodak-Acht; 
Agfa-Schmalfilm. (E027)  

 

 
Los 1247                               Ausruf: 22 € 
Berner Oberland - Dampfschifffahrt 
Thuner- und Brienzer See, 1910 
24 Seiten geheftet. Viele Fotos; zahlreiche 
Werbung. Faltkarte im Anhang; dere Rückseite 
Beatus-Höhlen mit toller Jugendstilbordüre. 
Format: 11,5x19. (E034) 

 
 
Los 1248                              Ausruf: 20 € 
Panorama Rigi-Kulm, ca. 1910 
Siebenteilige Faltkarte. Format: 10,5x17. 
(E034) 

 
 

Los 1249                               Ausruf: 25 € 
Sonderzug "Die Naturfreunde" von 
München nach Luzern, 1910 
Inhalt: Führer von Luzern; Ansichtskarten und 
Quartierkarte mit Bons. Dekoratives Cover. 36 
Seiten geheftet; viele Fotos von Bergbahnen 
und Bahnstrecken. Format: 12,5x18. (E034) 

 
 

Los 1250                              Ausruf: 20 € 
Speisekarten "Buffet de Rennes" - 4 
Blanketten, um 1920 
Werbung für den Branntwein "Bénédictine". 
Mit Portrait Victor Hugo, Pasteur und zwei 
Ansichten der Abbaye de Fécamp. Formate: 
16,5x26. (E021) 

 
 

Los 1251                            Ausruf: 16 € 
Speisekarte Lehrter Bahnhof, Berlin 
1926 
Vierseitige Sonntags-Speisekarte. 
Dekoratives Cover mit Bahnhofsansicht und 
aufwändiger Bordüre. Knickfalten. Format: 
21,5x32. (E011) 

 
 

 
 

Los 1252                               Ausruf: 20 € 
6 Speisekarten - 1950er 
Börse Zürich, 1950; Kurhotel, Bad 
Mergentheim, 1958; Bellevue Palace, Bern 
1952; Kurhotel Glotterbad, 1955; Grand Hotel 
und Kurhaus Bad Tarsp, 1955. (E010) 

 
 

Los 1253                                Ausruf: 30 € 
13 Speisekarten, um 1960 
U.a. Kranzler, Berlin; Krone am Markt, 
Dortmund; Parkhotel an der Radau, Bad 
Harzburg; Grafschafter Hof, Fredeburg; Schloß 
Arensburg; Camberger Raststätte; Cafe Corso, 
Dortmund;  Köln-Düsseldorfer 
Rheindampfschifffahrt; Althoff, Dortmund;  
Hotel Pfungstadt. (E001) 
 
 

Los 1254                                Ausruf: 18 € 
Relief-Panorama des Rheines, ca. 1910 
Verlag Doursch & Bechstedt, Köln. 
Drachenfels auf Cover. Format: 10x19. (E034) 

 
 

Los 1255                                Ausruf: 18 € 
Kleines Führer-Panorama vom Rhein 
Mainz-Köln, ca. 1910 
Verlag  W. Suder, Mainz; Druck  Heiss & Co., 
Köln. Format: 21x9. (E034) 

 
 

Los 1256                                Ausruf: 20 € 
Der Rhein - Führer. Panorama von 
Mainz bis Köln, ca. 1930 



Hardcover mit Lederrücken. Kanten bestoßen. 
Format: 11x24,5. (E030) 

 
 

Los 1257                                Ausruf: 20 € 
Die Donau von Passau bis zum 
Schwarzen Meer, 1913 
Hrsg.: Erste k. k. priv. Dampfschiffahrts-
Gesellschaft. 128 Seiten Führer mit Bilden; 
über 70 Seiten Werbung. Format>: 12x17; mit 
abgerundeten Ecken. (E034) 

 
 

Los 1258                                Ausruf: 25 € 
Deutschland-Bilderheft 5x Bayern, um 
1931 
Augsburg (Nr. 62); Ingolstadt (Nr. 253); 
Nürnberg (Nr. 187); Die Donaustädte von Ulm 
bis Passau (Nr. 146);  Das Tegernsee- und 
Schlierseegebiet (Nr. 138).  (E034) 

  
 

Los 1259                                Ausruf: 25 € 
Führer durch die Spielzeug-Schau, 
Sonneberg 1933 
48 Seiten Paperback mit viele Fotos und 
Werbung. Format: 15x22,5. (E034) 
(siehe auch Los 1144) 

 
 

Los 1260                              Ausruf: 15 € 
Dortmund, 1934: Westf. Kohlen-
handlungsges. - Taschenkalender 
Ohne Eintragung, bis auf den Namen im 
Deckblatt. Prägekunstledereinband. Format: 
7,5x11. (E012) 

 
 

Los 1261                             Ausruf: 19 € 
MAD Kartenspiel von Parker 
Närrisches Kartenspiel. Format: 9x11,5. 
(E034) 

 
 

Los 1262                                Ausruf: 15 € 
Archiv für Druck und Papier, 1. Jg. Heft 
1, 1955 
Ca. 100 Seiten in Ringbindung mit zahlreicher 
Firmenwerbung. Format: 23x31. (E022) 

 
 
 

Vor-Phila: 

 
Los 1263                                Ausruf: 16 € 
Null-Nummer EQUATOR eine deutsche 
Briefmarken-Zeitschrift 1948 
48 Seiten geheftet. Ist letztlich nicht in die 
Produktion gegangen. Format: 21x30. (E034) 

 
 

Los 1264                                 Ausruf: 10 € 
Saargebiet - zwei Gedenkblätter 
Bergmannszage, 1980/81 
Briefmarkenschau mit Sonderstempeln. 
Formate: 15x21. (E001) 

 



Los 1265                                Ausruf: 19 € 
Ehem. DDR-Gebiet: 5 Stempel Industrie 
Meuselwitz Kohle, 1948; Zwickau Steinkohle 
1938; SDAG Wismut 1967; VEB Tagung 
Volkseigene Betriebe 1948; Sächsische 
Steinkohle Zwickau 1932. (E001) 

 
 
Los 1266                                Ausruf: 12 € 
Bundesrepublik 1976: drei Kuverts 
Europäische Gemeinschaft Kohle und 
Stahl 
Ersttagsstempel auf dsrei unterschiedlichen 
Kuverts. (E001) 

 
 

Los 1267                               Ausruf: 25 € 
Katalog 6. Schlesische Postzeichen-
Ausstellung, Breslau 1937 
32 Seiten geheftet; Foto von den Ständen liegt 
bei. Format: 15x21,5. (E034) 

 

Los 1268                             Ausruf: 20 € 
Kuvert mit Stempel Olympiaflug 
Luftschiff "Hindenburg" 1936 
Flug von Frankfurt nach Berlin. (E009) 

 
 

Los 1269                              Ausruf: 15 € 
Österreich - 4 Belege Montanindustrie 
Sonderstempel und Ersttagskuverts: Alpini-
Montanges. 1971; Vöesta-Stahl 1971; Österr. 
Arbeitswelt 1986; Eisenerz 1984. (E001) 

 
 

Los 1270                              Ausruf: 18 € 
40. Wander-Ausstellung der DLG, 
Frankfurt 1950 
Sonderkarte mit Stempel und Marken 
Bundesrepublik/Saar/Notopfer Berlin. Dazu 
Werbekarte nicht gelaufen aber mit Marke. 
(E009) 

 
 

 
 
 

Warenkataloge/ 
Firmenformationen: 
 

Los 1271                                Ausruf: 16 € 
Aalen/Württemberg, 1877: Krauss-
Glinz, Fettglanz-Wichse-Fabrik 
Doppelblatt mit Preisliste. Medaille. Format: 
14x22,5. (E027) 

 
 

Los 1272                                Ausruf: 20 € 
Frankfurt, ca. 1930: Carl Hamel & Co., 
Eidechse-Fußpflegprodukte 
Doppelblatt Format: 12,5x18,5 + sechs 
Werbeblätter, links oben geheftet. Format: 
19x21. Alle mit Eidechsenabbildung. (E027) 

 
 

Los 1273                              Ausruf: 15 € 
Glauchau, ca. 1910: Felix Weissbach - 
Hutfabrik 
Dreiteiliger Prospekt. Format: 18x14. (E034) 

 
 



Los 1274                            Ausruf: 10 € 
Hörringhausen/Kassel, ca. 1960: Fr. 
Müller, Porzellan, Glas, Keramik 
Zwölfseitiger Prospekt, geheftet. Format: 
21x29,5. (E012) 

 
 

Los 1275                                Ausruf: 19 € 
Nürnberg ca. 1890: E. Vollrath & Co., 
Liquer- und Essig-Essenz-Fabrik 
Gegründet 1855. Doppelblatt + Einzelblatt mit 
Preisen. Dekoratives Cover mit Verzierung und 
Schutzmarke. Format: 15x22,5. (E027) 

 
 
Los 1276                                Ausruf: 20 € 
Electro AS - Piccolo, Hamburg um 
1955 
Die Firma existiert noch heute in Hamburg. 
Anleitung für den neuen, elektrischen 
Küchenhelfer. 64 Seiten, Hardcover mit 
Prägecover; Schichtbezogen. Format: 25x18. 
(E034) 

 
 

Los 1277                              Ausruf: 30 € 
Remscheid-Vieringhausen, 1914/25: 
A. & M. Schlieper, Eisenwaren, 
Werkzeuge 
Zwei Kataloge jeweils mit vielen Abbildungen. 
Katalog 2 mit 3 cm-Einriss mittig rechter 
Rand. Formate: 22x29. (E009) 

 
 

Los 1278                             Ausruf: 18 € 
Remscheid-Hasten, 1937: Carl Eduard 
Dominicus, Werkzeuge zur 
Holzbearbeitung 
20 Seiten geheftet; mit Firmenabbildung und 
Anschreiben. Format: 22,5x28. (E009) 

 
 

 
 
 
 

Los 1279                                Ausruf: 25 € 
Lemgo, ca. 1940: Adolf Wrenger 
GmbH, Polstermöbelfabrik 
Vorlagenwerk Nr. 22. Katalog Nr. 11126 - 
Kataloge wurden nur leihweise übersandt. 
Innen Firmenabbildung. 176 Seiten 
Produktvielfalt. Cover angeschmutzt. Format: 
24,5x31. (E009) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wir danken Ihnen für die Durchsicht 
unseres Auktionskataloges und 
wünschen Ihren Geboten viel Erfolg!! 
 
Die nächste Auktion findet am 
15.September 2018 statt. 
 
Einlieferungen werden bis spätestens 
15.6.2018 angenommen. Bitte nehmen 
Sie Kontakt auf. 
 
Jürgen Baral und Josef Peplinski 
 
Quellenangaben: 
 
- HWP-Bewertungskataloge, Hrsg.: Papierania 
GbR, 7 Bände 
- F. Merkelbach: Papiernotgeld ehem. 
Reg.bez. Aachen, 4 Bände 
- Thomas van Eck: Papiernotgeld preuß. 
Rheinprovinz, 2 Bände 
-  Auktionskataloge u.a. FHW, HSK, Gutowski 
(Wolfenbüttel), HWPH (Zorneding), Kiefer 
(Pforzheim) 
-  diverse Internetseiten u.a. ZVAB, Google, 
Wikipedia 
 

 


